



## Промышленность



### «Северсталь» – крупнейшая металлургическая компания России

В компанию входит второй по величине в России сталелитейный комбинат – Череповецкий металлургический комбинат.

Компания производит свыше 11,3 млн тонн стали, больше 4,7 млн тонн угля, около 7 млн тонн железной руды, а также чугун, стальные канаты и проволоку, сетки, крепеж, гвозди и многое другое.

На предприятии работает более 50 тыс. человек.

Для примера: одно из самых высоких зданий на металлическом каркасе в Европе, башня «Евразия», входящая в комплекс «Москва-Сити», высота которой достигает 309 метров и для возведения которой понадобилось 29 тыс. тонн стальных металлоконструкций. Из стали, выпущенной компанией «Северсталь» за год, можно построить почти 390 башен, подобных этому небоскребу



## Промышленность



### Фосагро – лидер по производству удобрений в России

Компания «Фосагро» работает по основным направлениям: производство и реализация азотных, фосфорсодержащих удобрений, кормовых фосфатов, а также химического сырья.

Среднесписочная численность сотрудников составляет около 18 тысяч человек, а общие производственные мощности превышают 11 млн тонн удобрений в год.

Компания контролирует всю производственную цепочку: от добычи и переработки руды до выпуска удобрений различных марок для последующей продажи в России и выпускает 50 марок удобрений, которые реализуются в 100 странах по всему миру для сельскохозяйственной отрасли



## Промышленность



### Настоящий Вологодский продукт

Сегодня «Настоящий Вологодский продукт» – это самостоятельный продуктовый бренд, представленный более 3600 товаров.

Товарный знак гарантирует, что продукция произведена именно в Вологодской области, а её качество соответствует самым высоким международным требованиям.

Благодаря проекту, направленному на поддержку местных товаропроизводителей, о вкусной вологодской продукции за 20 лет узнали не только жители России, но и многих других стран.

При этом география поставок не ограничивается даже рамками Земли. К примеру, продукция рыботорварной фирмы из Кадуйского района поставляется на МКС и входит в праздничный рацион питания космонавтов на околоземной орбите



## Спорт



### Хоккейная команда «Северсталь»

Хоккейная команда «Северсталь» – одна из ярчайших команд по хоккею с шайбой Континентальной хоккейной лиги. Представляет город Череповец, основана в 1956 году.

Современное название ХК «Северсталь» получил в 1994 году. Ранее клуб назывался «Строитель» и «Металлург».

Сезоны с 1992 по 2008 годы «Северсталь» провела в Суперлиге – высшем хоккейном дивизионе страны. С 2008 выступает в КХЛ. «Северсталь» играет с такими клубами, как «ЦСКА», «Локомотив», «Торпедо», «Динамо Москва», «Витязь».

Игра команды отличается обилием комбинаций и разнообразными тактиками. «Северсталь» всегда пытается найти особый подход к каждому противнику



## Спорт



### Максим Цветков

Родился 3 января 1992 года в городе Бабаево Вологодской области.

Российский биатлонист, Заслуженный мастер спорта России. Бронзовый призёр Олимпийских игр (2022), Чемпион мира (2017), Чемпион Европы (2014), двукратный чемпион мира среди юниоров (до 21 года), трёхкратный чемпион мира среди юношей (до 19 лет).

С шести лет начал тренироваться в своем родном городе в ДЮСШ «Старт» в секции лыжных гонок у своего отца, сначала, как чистый лыжник, но в 15-летнем возрасте переключился на биатлон. В 16 лет попал в экспериментальную группу к тренеру Николаю Лопухову.

На первых же международных соревнованиях - юношеском чемпионате мира в Чехии в 2011 году - выиграл три гонки из четырёх



## Спорт



### Александр Калинин

Александр Александрович Калинин – Заслуженный тренер СССР и России по конькобежному спорту.

После окончания Института физкультуры им. П. Ф. Лесгафта в Ленинграде по распределению переехал работать тренером в город Череповец Вологодской области, где, по его словам, была «отличная конькобежная секция, опытный тренерский состав, сильные ребята, и зима долгая».

За время работы воспитал более 20 мастеров спорта по конькобежному спорту. Среди его воспитанников Сергей Фокичев (Олимпийский чемпион 1984 г., многократный чемпион и рекордсмен СССР и мира, заслуженный мастер спорта), Иван Скобрев (двукратный призёр Олимпийских игр 2010 г.) и многие другие



### Международный фестиваль кружева «Vita Lace»

Вологда считается кружевной столицей России.

Музей кружева является одним из наиболее посещаемых музеев области.

Международный фестиваль кружева «Vita Lace» в 2022 году прошел в IV раз с участием 350 мастериц из 23 регионов России и зарубежья.

Впервые мастера и мастерицы кружевоплетения собрались здесь ещё в 2011 году, и центральным событием первого форума стала акция «Самое массовое кружевоплетение», занесенная в Книгу рекордов России.

В течение двух часов 570 кружевниц из 10 стран мира и 20 регионов России плели кружева на Кремлёвской площади Вологды. Самой юной участнице акции было всего лишь 3 года, а самой опытной – 7



### VOICES – один из главных российских региональных фестивалей

Фестиваль VOICES (Vologda Independent Cinema from European Screens) проводится на территории Вологодской области с 2010 года.

В 2023 году концепция проекта была изменена: кинопрограмма направлена на продвижение самых значимых российских полнометражных художественных фильмов. Сменилось и название – с Международного фестиваля молодого европейского кино VOICES на Международный фестиваль полнометражных художественных фильмов VOICES.

Фестиваль является уникальной площадкой для свободного общения ценителей кино разных культур и поколений, и в программе представлены работы молодых режиссеров и признанных мастеров кино России и Европы.



### Музей фресок Дионисия

Храм Ферапонтова Богородице-Рождественского монастыря в 1502 году был расписан фресками мастерами художественной артели выдающегося иконописца Дионисия.

Этим изображениям более пяти веков, и они остались единственным полностью уцелевшим ансамблем фресок Древней Руси.

Фрески пережили смену власти, смутные времена и войны, но до сих пор сохраняют свою яркость и красоту. Фрески Дионисия стали настоящим шедевром мировой культуры, который до сих пор восхищает зрителей.

Хранители уверяют, что за все эти века ни один из 300 сюжетов росписи не был обновлен.

С 2000 года ансамбль Ферапонтова монастыря с росписями Дионисия включён в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО



Туризм



### Великий Устюг – родина Деда Мороза

Сегодня каждый знает: Великий Устюг – это сказочный город, где живет Дед Мороз. Проект успешно реализуется с 1998 года.

В тереме Деда Мороза 12 комнат, по числу месяцев в году, у каждой из них своё предназначение. Чтобы попасть в дом зимнего волшебника нужно пройти по Тропе сказок и выполнить задания от известных сказочных героев. В кузнице Деда Мороза можно увидеть, как ловко мастер превращает металл в красивые поделки, а в леднике - коллекцию фигур из льда. Есть у Деда Мороза своя почта, сюда приходят тысячи писем со всех концов страны, а в Доме Новогодней Моды мастерицы создают новые наряды для Деда Мороза и его помощников. Есть на Вотчине Зимний сад и единственный на вологодской земле Зоосад, в нем обитают более 400 видов животных и птиц.

Ежегодно Великий Устюг принимает более 300 тыс. посетителей. За 25 лет Вотчину Деда Мороза посетили более 4 млн. человек



Туризм



### Православные святыни земли Вологодской

Вологодчина – древняя русская земля «Северная Фиваида», прославившая Россию известными обителями: Спасо-Прилуцкий Дмитриев монастырь, комплекс Вологодского кремля с Архиерейским подворьем, Воскресенским и Софийским соборами, Ферапонтов монастырь с Музеем фресок Дионисия 1502 года (памятник, особо охраняемый ЮНЕСКО), Кирилло-Белозерский монастырь, основанный в 1397 году Кириллом Белозерским, монахом московского Симонова монастыря, учеником Сергия Радонежского.

Одна из ярчайших страниц истории Кирилло-Белозерского монастыря – шестилетняя осада и защита крепости от польско-литовских интервентов в 1612-1618 годах. Библиотека монастыря – богатейшее книгохранилище древней Руси.

Ансамбль Кирилло-Белозерского монастыря включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации



Туризм



### Русские усадьбы Вологодского края

Среди памятников архитектурного наследия Вологодчины важное место занимают старинные усадебные комплексы: усадьба Спасское-Куркино помещиков Резановых-Андреевых, усадьба Котельниково (историко-мемориальный музей А. Можайского), усадьбы Гальских, Брянчаниновых и др. В них веками объединялись традиции семьи и рода, культура дворянская и крестьянская, социально-экономические и культурные процессы России.

Усадьба Брянчаниновых в селе Покровское недалеко от Вологды – уникальный памятник истории и культуры федерального значения. В этом тихом местечке прошли детские годы святителя Игнатия (в миру Дмитрия Александровича Брянчанинова). К дому примыкает парк, знаменитый своими липовыми аллеями.

Село Покровское стало одним из самых популярных туристических мест нашего края



## Строительство



### Архангельский мост – яркий и достойный результат работы строительной отрасли России

Над созданием этого уникального сооружения в городе Череповце в течение 1000 дней работали более 800 строителей.

Длина моста – 1132 метра, а с учетом подъездных путей построено и реконструировано почти 9 км дорог. Мост сдан в эксплуатацию на 3 года раньше срока. Торжественное открытие моста состоялось 10 августа 2022 года.

Строительство моста было поддержано Президентом России в 2014 году.

Мост не просто соединил два берега реки Шексны, но и стал отправной точкой для развития города. С его созданием завершилось создание транспортного кольца Череповца, связывающего четыре крупных района, и дорога до столицы сократилась на 132 километра, соединив две федеральные трассы – на Москву и Санкт-Петербург.

Мост получил название по итогам голосования жителей



## Строительство



### Ледовый дворец «ВологдаАрена» - современный спортивный комплекс Вологодской области

Ледовый дворец в Вологде был построен за 2,5 года.

На первом этаже комплекса находится ледовая арена с трибунами на 788 мест, раздевалки и кардиозона, на втором – тренажерный зал и зал для аэробики, а также раздевалки и кафе.

В здании установлен лифт для маломобильных групп населения и созданы все необходимые условия для комфортного тренировочного процесса людей с ограниченными возможностями здоровья (на ледовой арене и в залах).

Строительство комплекса способствует развитию хоккея и фигурного катания в регионе.

Открытие Ледового дворца состоялось 17 февраля 2023 года масштабным ледовым шоу и хоккейным матчем



## Строительство



### Средняя общеобразовательная школа № 41 города Вологды – школа будущего

Торжественное открытие нового современного здания школы состоялось в Вологде 1 сентября 2023 года. Школа рассчитана на 1224 ученика.

Уникальная образовательная инфраструктура цифровой школы создана в рамках национального проекта «Образование». В здании оборудованы 100 учебных кабинетов с современным оборудованием, слесарная и столярная мастерские, кабинеты домоводства, информатики и робототехники, лаборатории, медиацентр и студия звукозаписи, три спортивных зала, два бассейна, актовый зал на 500 посадочных мест, медицинский блок.

Рядом размещены футбольное поле, баскетбольная и волейбольная площадки, игровая площадка для начальной школы и пространство уличных тренажеров.

На пришкольной территории установлен арт-объект «Сердце в сердце». Он символизирует два сердца – учителя и ученика



## Образование и наука



### Федеральный проект «Профессионалитет»

С 2022 года в числе первых 40 субъектов России Вологодская область вошла в проект «Профессионалитет». Цель проекта – быстро и качественно обучить молодежь навыкам, необходимым региональной экономике. Вместе с ПАО «Северсталь» и АО «Апатит» уже созданы три образовательно-производственных центра по подготовке кадров для машиностроения, металлургии и химической промышленности (Череповецкий металлургический колледж имени академика И.П. Бардина, Череповецкий технологический колледж, Череповецкий химико-технологический колледж).

Проект продолжает развиваться, и в 2024 году будут созданы еще 6 кластеров для ИТ-сферы, туризма, сферы обслуживания, образования, управления и правоохранительной деятельности и машиностроения. Участие в создании и развитии 6 кластеров примут 21 колледж и техникум, 46 работодателей, что позволит ежегодно осуществлять подготовку более 2,6 тыс. профессионалов



## Образование и наука



### Уникальный Образовательный центр – кадетская школа «Корабелы Прионежья» имени Героя России Ю.Л. Воробьева

Центр был создан при участии Совета Федерации, МЧС России, Правительства области, Российского союза спасателей. Начал свою историю в 2013 году от историко-патриотического клуба «Корабелы Прионежья».

1 сентября 2018 года на базе Центра открыта кадетская школа для 150 обучающихся.

Уникальность центра в интеграции общего образования с дополнительным, в том числе с изучением традиционной народной культуры. Для этого есть гончарная и кузнечная мастерские, эллинг для строительства судов, лазерный стрелковый тир, веревочный парк, ледовый стадион, лыжероллерная трасса и др. Дети создают реконструкции судов, совершают водные экспедиции с Российским географическим обществом.

Ежегодно Центр становится площадкой Всероссийского детского фестиваля народной культуры «Наследники традиций»



## Образование и наука



### Проект «Вологодские каникулы»

Проект реализуется с 2020 года. Сейчас это более 200 активностей на свежем воздухе и в онлайн-формате.

Школьники могут не только найти занятия на любой вкус, отдохнуть и пообщаться с друзьями, но и провести время с пользой: любителям точных наук поучаствовать в мастер-классах «Кванториумов» и «IT-куба», увлеченным народной культурой – в мастер-классах по ткачеству, росписи, кружевоплетению Школы традиционной народной культуры, творческим личностям можно познакомиться с работами известных вологодских художников и творчеством сверстников, занимающихся в театральных студиях.

Чтобы стать участником, достаточно зайти в группу проекта в социальной сети «ВКонтакте» - <https://vk.com/public195561237> и узнать расписание мероприятий, которые пройдут в организациях дополнительного образования в дни каникул, посмотреть мастер-классы, видеоролики, информацию об интересных книгах и фильмах